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Verzending onder voorbehoud van akkoord staatssecretaris van IenW 

Aanleiding 
Op verzoek van de Tweede Kamer heeft u op 25 november 2023 in afschrift uw 
reactie op de laatste brief van OV-NL en DOVA met de vaste Kamercommissie 
voor OCW gedeeld. Naar aanleiding hiervan hebben verschillende fracties inbreng 
geleverd in een schriftelijk overleg. Hierbij wordt uw akkoord gevraagd op de 
voorgestelde beantwoording van dit schriftelijk overleg. 
 
Vanwege interdepartementale afstemming bleek het niet mogelijk om de vragen 
op tijd te beantwoorden. U heeft daarom een uitstelbrief gestuurd. 

Geadviseerd besluit 
- Akkoord gaan met de voorgestelde beantwoording en de bijgevoegde brief 

ondertekenen voor verzending aan de Tweede Kamer. 

Toelichting 
Schriftelijk overleg 

- De vragen en antwoorden zijn deels vergelijkbaar met de Kamervragen 
Krul en Peters, waarvan u de antwoorden recentelijk heeft geaccordeerd.  

- Een deel van de vragen in het schriftelijk overleg is expliciet gesteld aan 
de staatssecretaris. Ambtelijk is hierover overeenstemming bereikt met 
de directie Openbaar Vervoer en Spoor van IenW. U verstuurt de 
antwoorden mede namens de staatssecretaris.  

- De staatssecretaris heeft de Tweede Kamer op 17 november reeds 
geïnformeerd over het kabinetsbesluit om de verwachte meevaller op het 
studentenreisproduct in 2024 eenmalig aan te wenden voor compensatie 
aan het ov. 

- De vragen zijn vooral feitelijk van aard. De vragen zijn beantwoording 
conform de eerdere verwoorde lijn en het kabinetsbesluit van 17 
november jl. 

- Verschillende fracties stellen feitelijke vragen over het 
herijkingsonderzoek en wensen inzicht te krijgen in de historische 
ontwikkeling van de contractvergoeding als gevolg van de herijking. 
Daarom is ambtelijk met de ov-bedrijven overeengekomen dat deze 
informatie wordt vrijgegeven in deze beantwoording. 
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Datum 
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Stand van zaken herijking en financiële steun ov 
- Het herijkingsonderzoek voor de vergoeding voor het 

studentenreisproduct is afgerond. Naar aanleiding hiervan is de voorlopige 
vergoeding 2024 berekend en in het uitvoeringsoverleg met de ov-
bedrijven vastgesteld. 

- Het normbedrag (hoogte prestatiebeurs) voor de reisvoorziening wordt 
verlaagd. Op 18 december wordt dit bekend door publicatie van de 
normenregeling. 

- De Kamer heeft eerder de moties-Bikker, -Grinwis en -Krul aangenomen. 
Hiermee werd het kabinet opgeroepen om het ov aanvullend financieel te 
steunen. Ook werd gevraagd om besluitvorming over de herijking uit te 
stellen tot na behandeling van de OCW-begroting en oplossingen voor de 
herijking en financiële consequenties in beeld te brengen. 

- In het licht van deze moties heeft het kabinet op 17 november 2023 
besloten om de herijking definitief door te voeren en de verwachte 
meevaller van € 207,5 miljoen op het contract voor het 
studentenreisproduct aan te wenden voor eenmalige compensatie aan het 
ov in 2024. 

- De conceptbeantwoording is aangepast op dit kabinetsbesluit. 
- Op dit moment wordt gewerkt aan nota’s van wijziging op de OCW- en 

IenW-begroting, zodat de vrijgevallen middelen kunnen worden 
aangewend voor eenmalige compensatie aan het ov in 2024. 

- Op dit moment wordt met de ov-bedrijven overlegd over uw aanbod om 
het herijkingsonderzoek te verlengen en per 1 januari 2025 nog een 
herijking door te voeren, zodat vervoerders niet langjarig aan de 
komende herijkte kaartprijzen vastzitten. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 




